

30. Týždeň v Cezročnom období, cyklus „A“

Oznamy:

- Zajtrajšie nedeľné bohoslužby s úmyslami budú odslúžené duchovným otcom súkromne.
- Upratovanie zatiaľ nebude!
- Misijná zbierka M. Sekerčáková, a V. Kunecová.
- Sv. omše budú slúžené bez verejnosti vo farskom kostole v čase od 07:00 hod. do 10:00 hod. Podľa možnosti bude rodine oznámený presný čas slávenia sv. omše kvôli duchovnému spojeniu.
- Pravdepodobnosť vyloženia Sviatosti Oltárnej v čase od 07:00 hod. do 10:00 hod. Kostoly nebudú zatvorené.
- V škole z predaja čokoládok Sladká pomoc pre misie sa získalo 140 eur. Peniaze boli poslané na PMD. Vypredalo sa z našej zásielky 5 krabíc. Pán Boh zaplať manželom Sekerčákovým. Zapojila sa aj rodina Vlasty Kunecovej. V kostole sa z jej iniciatívy vyzbieralo za čokolády (1 krabička) 28 eur. Pán Boh zaplať!

26.10.2020 Pondelok Pondelok 30. týždňa v Cezročnom období <u>- Výr. posviacky chrámov, ktorých deň posviacky nie je známy (slávnosť/sv. omša v Bartošovciach nebude kvôli obmedzeniam!!!)</u>	v čase od 07:00 hod. do 10:00 hod.	Bartoš. (zdr., B. pož. a poďak. pre Slavomíra a Janu - 20 rokov sobáša - č. 239) Hert. (zdr., B. pož. a pomoc pre Janu Sobek - č. 10)
27.10.2020 Utorok Utorok 30. týždňa v Cezročnom období	v čase od 07:00 hod. do 10:00 hod.	Hert. (+Helena,+Ján - č. 232)
28.10.2020 Streda Svätých Šimona a Júdu, apoštolov (sviatok)	v čase od 07:00 hod. do 10:00 hod.	Hert. (zdr., B. pož. rod. č. 48)
29.10.2020 Štvrtok Štvrtok 30. týždňa v Cezročnom období	v čase od 07:00 hod. do 10:00 hod.	Bart. (zdr., B. pož. a poďak. pre Jána a Veroniku - č. 156) Hert. (+Jozef,+Jozef,+Helena,+ostatní zosnulí - č. 111)
30.10.2020 Piatok Piatok 30. týždňa v Cezročnom období	v čase od 07:00 hod. do 10:00 hod.	Hert. (za pútnikov do Lutiny)
31.10.2020 Sobota Sobota 30. týždňa v Cezročnom období alebo Panny Márie v sobotu (ľubovoľná spomienka) <u>- večerná omša je z nasledujúcej slávnosti!</u>	v čase od 07:00 hod. do 10:00 hod.	Hert. (zdr., B. pož. a poďak. pre Alžbetu - č. 190) Bartoš. (zdr., B. pož. a poďak. pre Katku a Zdenku - č. 154)
01.11.2020 NEDEĽA PRIKÁZANÝ SVIATOK – Všetkých svätých (slávnosť)	v čase od 07:00 hod. do 10:00 hod.	Hert. (za veriacich) Bart. (zdr., B. pož. a poďak. pre Marcela - 50 rokov - č. 210)

RÍMSKOKATOLÍCKA

OKTÓBER—NOVEMBER 2020



CIRKEV FARNOSŤ SV. KATARÍNY ALEXANDRIJSKEJ



Číslo 320



HerBartníček

Pre pandémiu bude možné získať "dušičkové" odpustky celý november

Vatikán 23. októbra (RV) Úplné odpustky pre zomrelých veriacich bude možné tento rok kvôli pandémie koronavírusu získať celý november. Vyplýva to z dekrétu Apoštolskej penitenciárie. Vyšla v ústrety žiadostiam biskupov z mnohých oblastí sveta postihnutých koronavírusom.

"Predseda Konferencie biskupov Slovenska Mons. Stanislav Zvolenský v mene slovenských biskupov vzhľadom na okolnosti pandémie napísal minulý týždeň list hlavnému penitenciárovi, kardinálovi Maurovi Piacenzovi s prosbou o zváženie úpravy podmienok získania odpustkov v čase sviatku Všetkých svätých a Pamiatky všetkých verných zosnulých. Dnes Apoštolská penitenciária zverejnila dekrét, platný pre celú Cirkev, ktorý vychádza v ústrety aj žiadosti slovenských biskupov," povedal k rozhodnutiu zverejniť dekrét hovorca KBS Martin Kramara.

Dodal, že **oficiálny preklad dekrétu** je možné nájsť na stránke [KBS](#).

Apoštolská penitenciária s osobitným poverením pápeža Františka ustanovila, že toho roku úplné odpustky pre tých, ktorí navštívia cintorín a pomodlia sa za zosnulých, ktoré bežne platia len pre dni od 1. do 8. novembra, môžu byť presunuté na ďalšie dni, až do konca novembra. Tieto dni si veriaci môžu ľubovoľne vybrať a nemusia súvisle nasledovať za sebou. Súvisí to so zaistením bezpečnosti veriacich.

Dekrét s podpismi hlavného penitenciára kardinála Maura Piacenzu a regensa Mons. Krzysztofa Nykiela hovorí aj o úplných odpustkoch z 2. novembra, pri príležitosti Spomienky na všetkých verných zosnulých, ktoré môžu získať tí, čo nábožne navštívia chrám alebo kaplnku a pomodlia sa Otče náš a Verím v Boha. Tieto môžu byť presunuté z 2. novembra nielen na predošlú alebo nasledujúcu nedeľu alebo na sviatok Všetkých svätých, ale aj na iný deň v mesiaci november, podľa slobodného rozhodnutia jednotlivých veriacich.

Okrem toho **starí, chorí a všetci, ktorí z vážnych dôvodov nemôžu vychádzať z domu**, a to aj z dôvodu obmedzení nariadených verejnou autoritou v čase pandémie, **môžu získať odpustky na diaľku**. Stačí ak sa v duchu spoja so spoločenstvom Cirkvi, zrieknu sa akéhokoľvek hriechu s úmyslom splniť akonáhle to bude možné tri ďalšie zvyčajné podmienky (sviatostná spoveď, sväté prijímanie a modlitba na úmysel Svätého Otca) a pred obrazom Pána Ježiša alebo Panny Márie sa pomodlia zbožne modlitby za zosnulých.

Môžu to byť napríklad ranné chvály alebo večery z Liturgie hodín za zosnulých, svätý ruženec, korunka Božieho milosrdenstva alebo iné modlitby za zosnulých, ktoré sa veriaci radi modlia, alebo sa zahĺbia do meditačného čítania jedného z evanjeliových úryvkov ponúkaných v liturgii za zosnulých, alebo vykonajú skutok milosrdenstva, obetujú Bohu bolesti a útrapy vlastného života.

Apoštolská penitenciária v dekréte zároveň veľmi prosí, aby všetci kňazi, vybavení náležitými fakultami, sa zvlášť veľkodušne venovali vysluhovaní sviatosti pokánia a rozdávaní svätého prijímania chorým. Kardinál Piacenza a Mons. Nykiel pripomínajú aj platné usmernenia v Nóte ohľadom sviatosti zmierenia v aktuálnej situácii pandémie z 19. marca.

Napokon, keďže dušiam v očistci sa pomáha prostredníctvom **modlitieb veriacich** a osobitne **obetu Bohu milou na oltári**, všetci kňazi sú naliehavo vyzvaní, aby na Spomienku na všetkých verných zosnulých **slúžili tri razy za deň svätú omšu**.

(TK KBS, RV jb, ml; mk <https://www.tkkbs.sk/view.php?cisloclanku=20201023033>)

Predseda KBS: V čase zákazu vychádzania sa pozastavia verejné slávenia

Bratislava 23. októbra (TK KBS) V čase zákazu vychádzania - od 24. októbra do 1. novembra 2020 - sa pozastavia aj verejné slávenia bohoslužieb. Predseda KBS Mons. Stanislav Zvolenský tak reagoval na viaceré otázky veriacich, kňazov i zasvätených, ktorí sa ohľadom oznámeného zákazu vychádzania obrátili na Tlačovú kanceláriu KBS.

V tejto súvislosti prinášame plné znenie vyjadrenia predsedu KBS Mons. Stanislava Zvolenského:

"Vzhľadom na Uznesenie vlády Slovenskej republiky z 22. októbra 2020, ktoré omedzuje slobodu pohybu a pobytu zákazom vychádzania od 24. októbra 2020 do 1. novembra 2020, bude na dané obdobie potrebné pozastaviť verejné slávenie bohoslužieb, v súčasnosti obmedzené na 6 osôb. Výnimku z obmedzenia má však aj naďalej pohreb blízkej osoby, uzavretie manželstva a krst. Tieto obrady sa môžu verejne sláviť podľa doteraz platných pravidiel.

Čo sa týka mnohých konkrétnych, praktických otázok, ktoré kňazi aj veriaci kladú, treba povedať, že v danej situácii nie je možné dať všetky presné odpovede. Je však potrebné, aby sa každý oboznámil s platnými pravidlami, a na ich základe kňazi zvážili ako prakticky vyjsť v ústrety konkrétnej pastoračnej potrebe.

Ohľadom častej otázky súkromnej modlitby jednotlivcov: úplné zatvorenie chrámov nebolo nariadené, nemožno však konať spoločné podujatia.

V ostatných veciach kňazov prosím o aplikovanie pastoračnej múdrosti, s primeranou obozretnosťou, keďže situácia v spoločnosti je vážna. Ak by sa v konkrétnom prípade ukázalo, že určitú vec nemožno kvôli zákazu vychádzania robiť takým spôsobom, pre aký sa kňaz rozhodol, treba s pokojom a bez hádky prijať upozornenie poriadkových zložiek, vysvetliť dobrý úmysel konania, a následne sa zariadiť podľa ich pokynov."

(TK KBS, szv, ml; mk <https://www.tkkbs.sk/view.php?cisloclanku=20201023033>)

OZNAMY

Októbrové pobožnosti – zakončíme v sobotu. Teraz sa v duchu spojme s niektorým z pútnických miest a s dôverou sa zasväťme Božej Matke. Pokiaľ sa sv. omše neslávia verejne, pokračujeme v rodinnej a osobnej modlitbe doma pri mariánskom oltárik.

Halloween – Ani tento rok sa nedajme nahovoriť na satanské zvyklosti spojené s touto udalosťou. Odmietnime tzv. „halloween výzdoby“ dvorov a obydlí – vyrezávané dyne a sviece. My katolíci sa modlíme k svätým a vzywame ich pomoc pre seba a našich zosnulých. Neprivolávajme sily Zla navonok nevinnou zábavou. V tieto dni budeme myslieť v modlitbách na našich zosnulých a nie na zlých duchov.

Slávnosť Všetkých svätých – Je to sviatok oslávenej Cirkvi v nebi, ktorá oroduje za nás – putujúcu Cirkev na zemi a Cirkev trpiacu v očistci. Veľmi potrebujeme ich pomoc, preto vzywajme v modlitbe našich krstných a birmovných patrónov, modlime sa aj na ich príhovor za odvrátenie pandémie a každého zla tela a duše, čo na nás číha na zemi.

Prvá nedeľa mesiaca – Ružencové tajomstvá zatiaľ nemeníme. Každý sa modlí doterajšie tajomstvo aj v ďalšom mesiaci.

Ofera – Keďže nemáme možnosť prispievať na kostol riadnymi zbierkami, prosíme vás o zaslanie milodaru na bankový účet farnosti (internetová stránka). Pán Boh zaplať.

Dušičky – Blíži sa november, mesiac osobitnej spomienky na tých, ktorí už nie sú medzi nami.

Keď navštevujeme hroby našich zosnulých príbuzných, je to zmes zamyslenia a smútku, ale aj nádeje! Koniec koncov, pevne veríme, že sa s nimi stretneme v nebi. Žiaľ tohtoročný tzv. Dušičkový čas novembra nebude mať podobu, ako ju poznáme. Nebude možnosť prichádzať na sv. omšu a snáď nebudeme môcť ani navštíviť hroby svojich blízkych, pomodliť sa za nich a zapáliť na ich hroboch čo i len jednu sviečku.

Kampaň Sviečka za nenarodené deti podporia omše za ochranu života

Bratislava 24. októbra (TK KBS) Počas vyvrcholenia kampane Sviečka za nenarodené deti bude od 25.októbra 2020 do 2.novembra 2020 bude každý deň svätá omša na konkrétny úmysel.

"Pozývame vás ich sledovať cez Facebook Fóra života a cez web www.forumzivota.sk. V sobotu 31.októbra 2020 bude svätá omša odvysielaná ráno o 8:30 aj cez éter rádia LUMEN. V pondelok 2. novembra 2020, kedy si špeciálne pripomíname nenarodené deti, bude svätá omša odvysielaná aj v TV LUX o 7:00 ráno," avizuje Fórum života.

Úmysly svätých omší za ochranu života sú stanovené zvlášť na každý deň. "Chceme sa spojiť v modlitbe za nečakane tehotné matky a otcov ich detí; za ľudí, aby sa im otvorilo srdce a finančne pomohli tehotným ženám v núdzi alebo organizáciám, ktoré im pomáhajú; za tých, ktorí zvažujú alebo absolvovali umelé oplodnenie; za mladých ľudí, aby chránili každý ľudský život od počatia po prirodzenú smrť; za pomáhajúce organizácie a ich členov, ktoré poskytujú hmotnú a finančnú pomoc tehotným ženám i rodinám v núdzi; za zdravotníkov, ktorí sa podieľajú na umelom potrate a umelom oplodnení, a odvahu pre tých, ktorí si ešte neuplatňujú výhradu vo svedomí; za Slovensko – aby sa v našej krajine zmenilo myslenie a ochrana života od počatia po prirodzenú smrť sa stalo súčasťou našej kultúry, zákonov a vzťahov a za všetkých, ktorých sa dotkla strata nenarodeného dieťaťa.

Sväté omše na úmysel ochrany života budú z týchto miest: Senohrad, Sv. Anton, Bratislava, Žemberovce, Veľké Uherce, Levice – Rybníky, CNE Beckov, Banská Bystrica (rádio Lumen), Vysoká nad Uhom, TV LUX. Odvysielanie svätých omší bude závisieť aj od momentálnych okolností.

TK KBS informovalo Fórum života

(TK KBS, fz; ml) 20201024007

SVÄTÁ OMŠA každú nedeľu o 11:00 h

Drahí podporovatelia misií...

Chceme Vás v čase sprísnených opatrení proti šíreniu koronavírusu povzbudiť a preto Vás pozývame každú nedeľu o 11.00 hodine k spoločnému sláveniu svätej omše z Kaplnky svetla. Pripojiť sa môžete prostredníctvom nášho youtubového kanálu Pápežských misijných diel. Pozývame vás, aby sme sa duchovne spojili a modlili za misie a misionárov na celom svete.

Želám Vám požehnaný čas!

o. Ivan Kňaze

www.misijnediela.sk